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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dr. Christel Happach-Kasan (F.D.P.)

und

Antwort

der Landesregierung — Ministerprésidentin —

Windkrafinutzung in Schleswig-Holstein

1. Trifft es zu, daB Windkraftnutzung in einem fnf Kilometer breiten
Streifen von der Ostseekiiste Richtung Landesinnere mittlerweile
ausgeschlossen ist? '

Falis ja, aufgrund welcher raumordnerischen Planung?’

Nein. Die Ministerprasidentin — Landesplanungsbehérde — hat mit Eria3
vom 5. Dezember 1995, verdffentlicht im Amtsblatt fir Schleswig-Hol-
stein vom 27. Dezember 1995, das Verfahren zur Teilfortschraibung des
Regionalplans fir den Planungsraum V fOr den Bereich des Kreises
Schleswig-Flensburg eingeleitet. Die Teilfortschreibung soll sich auf eine
textliche sowle kartenméBige Erginzung des Abschnitis Energiever-
sorgung” um einen neuen Unterabschnitt ,Windenergienutzung” be-
schrénken. Grobe Basis fiir die Teilfortschreibung ist eine vom Kreisaus-
. schuB des Kreises Schleswig-Fiensburg am 24. August 1995 beschios-
sene ,Windnutzungskarte™. '

Nach den Zielvorstellungen der Landesplanung sind insbesondere die
Landschaftsrdume ndrdlich der B 193 bis zur Staatsgrenze in der
Flensburger Innen- und AuBenfdrde, dstlich einer Luftiinie von. Stein-
bergkirche bis Kappeln und 6stlich der B 203 bis zur Ostsee sowie
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innerhalb eines ca. 5 km breiten Streifens nérdiich und stdlich der Schlet
und innerhalb des Gebietes der Eider-Treene-Sorge-Niederung, kinitig
von einer planungsmémigen Nutzung durch Windkraftanlagen freizuhal-
ten.

Erst nach dem férmlichen Abstimmungs- und Beteiligungsverfahren, an
dem u. a. neben dem Kreis auch alfe Amter und Gemeinden des Kreises
Schleswig-Flensburg heteiligt werden, kann die Darstellung von Réu-
men mit besonderer Eignung fir Windenergieanlagen als Ziel der Lan-
desplanung abschlieBend erfolgen; spiegelbildlich hierzu werden damit
for die Ubrigen Berelche Windenergleaniagen ausgeschlossen.

2. Trifit es indiesem Zusammenhang zu, dai3 die Halbinse! Schwan-
sen von der Windkraftnutzung daher vdllig ausgeschlossen ist?

Nein, Eine Teilfortschreibung des RHegionalplans fir den Planungsraum
ll fir den Berelch des Kreises Rendsburg-Eckernférde ist noch nicht
eingeteitet. Der Kreis Rendsburg-Eckernibrde ist zur Zeif dabei, ein
Standortkonzept flir Windenergieanlagen fir sein Kreisgebiet zu erar-
beiten. :
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